



## Комсомольско-молодежным бригадам — повседневное внимание

Комсомольцы и молодежь промышленных и транспортных предприятий нашего города вступили в последний год пятилетки с твердой решимостью досрочно выполнить пятилетний план, дать стране больше продукции высокого качества. Молодые труженики масложиркомбината, рудника и других предприятий вместе со своими коллективами взяли обязательство досрочно — к 7 ноября выполнить годовой план.

Большое организующее и мобилизующее значение в деле досрочного выполнения плана должны сыграть комсомольско-молодежные бригады. По инициативе комитета ВЛКСМ такие бригады созданы на паровозоремонтном заводе, масложиркомбинате, руднике, сахарном комбинате, в паровозном депо и на других предприятиях.

Опыт показывает, что при правильном руководстве со стороны партийных и комсомольских организаций комсомольско-молодежные бригады оказывают огромную помощь в мобилизации всей молодежи на досрочное выполнение годового задания. Возьмем, к примеру, комсомольско-молодежную бригаду рудника (бригадир т. Литовченко). Этот коллектив сумел так организовать свою работу, что сейчас по добыче угля оставил далеко позади остальные бригады всех участков и смен шахты. За январь и февраль бригада дала сверх плана 812 тонн угля, довела выработку на каждого рабочего до 135 процентов нормы. Сейчас бригада т. Литовченко удерживает за собой переходящий участковый вымпел и переходящее Красное знамя шахтоуправления.

Хорошо налажена работа комсомольско-молодежных бригад паровозного депо. Так, бригада т. Троицкого систематически выполняет смешенное задание по промывочному ремонту паровоза на 130—150 процентов.

Однако далеко не на всех предприятиях с организацией работы комсомольско-молодежных бригад дело обстоит хорошо.

Обычно там, где партийная и комсомольская организации устремились от руководства молодежными бригадами, пустили это дело на самотек, — там работа не касается.

Комитет ВЛКСМ паровозоремонтного завода в начале января организовал комсомольско-молодежные бригады в кузнецном, электросварочном и других цехах. Нужно сказать, что молодые труженики с первых дней работы добились значительных производственных успехов. Например, комсомольско-молодежной бригадой кузнецкого цеха, возглавляемой т. Меньшиковой, смешенное задание выполнялось в среднем на 125 процентов. Комсомольцы Метальников, Ситак и другие выполняли по полторы—две нормы. Комсомольско-молодежная бригада электросварочного цеха довела среднемесечное выполнение плана до 200 и более процентов. Комсомольцы этой бригады Мишако и Вельчинский вырабатывали по две—три нормы.

К сожалению, эти производственные достижения не нашли поддержки со стороны комитета ВЛКСМ завода и цеховых комсомольских организаций. Передовые методы труда здесь не стали достоянием всей молодежи. Изготовленные вначале доски показателей социалистического соревнования никем не заполнялись и покрылись толстым слоем пыли. Большая роль в организации соревнования могли бы сыграть цеховые стенные газеты «Паровозник», «Электролуч» и др. Но и они ни разу не осветили труд комсомольско-молодежных бригад.

А разве не заслуживает внимания такой положительный пример, как совмещение производственной работы с учебой в вечерней школе? Члены комсомольско-молодежной бригады т. Филатова, Кузьменко, Мишако и другие посещают 7-й, 8-й и 9-й классы вечерней школы. В то же время они отлично работают. Но комитет ВЛКСМ не популяризирует опыт этих товарищей, не учит на их примере

остальную молодежь совмещать хорошую работу с повышением своих политических и общеобразовательных знаний.

Хочется сказать и о таком важном вопросе, как проявление творческой мысли у комсомольцев и молодежи. Некоторые начальники цехов завода считают, что молодежь якобы не способна давать ценные рационализаторские предложения. Дело же обстоит иначе. На заводе просто не поддерживают молодых новаторов, не популяризируют их творческие искания. Комсомолка т. Меньшикова предложила изменить штамп для штамповки шильдовых валиков. Это приспособление повышает качество продукции, экономит время и материалы. Однако новшество не заинтересовало ни руководство завода, ни комсомольскую организацию. Приспособление остается не внедренным в производство.

Формальное отношение комитета ВЛКСМ к организации социалистического соревнования молодежи не замедлило дать свои результаты. В комсомольско-молодежные бригады наряду с лучшими производственниками попали нарушители трудовой дисциплины, которые не достойны вообще быть в комсомоле. Например, Фисенко и Сапожников систематически и безнаказанно пьянствуют, совершают прогулки. Смогут ли такие люди стать примером, повести за собой молодежь? Разумеется, нет. Вокруг нарушителей трудовой дисциплины не создается общественного мнения. Об их проступках не рассказывается на комсомольских собраниях, так же как умалчивается и о лучших достижениях передовиков производства.

Комсомольско-молодежные бригады предприятия являются большой мобилизующей силой коллектива. Комитетам ВЛКСМ и партийным организациям необходимо уделять повседневное внимание их работе, добиваться того, чтобы комсомольско-молодежные бригады оказывали благотворное влияние на всю молодежь.

Н. АЛЕКСЕНКО.  
Секретарь горкома ВЛКСМ.

## Против волокиты и бюрократизма в разборе жалоб трудящихся

Партия и Советское правительство большое внимание придают своевременному и правильному разрешению жалоб трудящихся, требуют от партийных, советских и хозяйственных руководителей строжайшего порядка в этом деле. Именно так и поступает большинство руководителей, своевременно разбирая жалобы и заявления трудящихся, принимая оперативные меры по устранению недостатков.

Однако встречаются еще руководители предприятий и учреждений, которые допускают волокиту в разборе жалоб и тем самым вынуждают трудящихсяходить из учреждения в учреждение.

Такое пренебрежительное, бюрократическое отношение, например, допускается со стороны некоторых руководителей и главных бухгалтеров предприятий и учреждений к жалобам матерей, получающим алименты на воспитание детей. Так, гражданка Овчарова несколько раз обращалась в Ворошиловское шахтоуправление с просьбой проверить правильность удержания и перечисления алиментов с ее мужа Мухитова. Вот уже в течение года, в результате халатности бухгалтерии, с Мухитова не удерживается задолженность по алиментам.

Плохо еще осуществляют контроль за исполнением решений народных судов судебные исполнители.

Ничем иным, как бюрократическим отношением к запросам трудящихся, объясняется такой факт. А. Я. Дроздова — жена воина, погибшего в Отечественной войне, проживающая за пределами Приморского края, обратилась в Ворошиловский горсо

### По следам неопубликованных писем

В редакцию «Коммунара» поступило письмо группы граждан: Артеменко, Бабанова и других, в котором они сообщают, что дежурный 1-го городского отделения милиции безучастно отнесся к хулиганским проявлениям проходящего Горохова, ув

ленного недавно с работы и пьянство и дебоши.

Это письмо редакцией было направлено начальнику города милиции т. Соколову, который сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились, на виновных наложено дисциплинарное взыскание.

В соответствии с правилами агротехники огурцы, тыква и бахчевые культуры сеяются квадратно-гнездовым способом, при величине квадрата  $140 \times 140$  см. Внутри этих квадратов рекомендуется сделать вторые квадраты величиной  $70 \times 70$  см и посадить в них кукурузу. Это агротехническое способы увеличению урожайности огурцов, тыквы и бахчевых культур, так как кукуруза затеняет посевы и предохраняет их от солнечных ожогов и излишнего испарения влаги из почвы.

Для достижения высокой урожайности кукурузы необходимо при производстве посева вносить непосредственно в каждое гнездо перегной из расчета 5 центнеров и суперфосфата 1,5 центнера на один гектар. Следует также в период роста проводить подкормку растений, которая способствует резкому увеличению урожая зерна и зелени массы. Для подкормки можно применять птичий помет, извозную жижу и минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера суперфосфата и 50—75 килограммов аммиачной селитры или сульфата аммония.

Урожай кукурузы как пропашной культуры во многом зависит от того, насколько успешно будет проведено очищение полей сорняков при основной и пред

## Всемерно расширять посевы кукурузы

Январский Пленум ЦК КПСС поставил как важнейшую народнохозяйственную задачу — в ближайшие годы увеличить в два — два с лишним раза производство мяса, сала, молока и других продуктов животноводства.

Чтобы удовлетворить потребность трудящихся нашего края, темпы роста производства мяса и других продуктов животноводства в Приморье должны быть значительно выше, чем в среднем по Союзу. Так, производство молока в ближайшие годы должно быть увеличено в 3,5—4 раза, мяса и сала в 4—5 раз. Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо прежде всего создать прочную кормовую базу для животноводства.

В постановлении Пленума ЦК КПСС говорится: «Главное сейчас состоит в том, чтобы иметь посевы кормовых культур в каждом колхозе и совхозе в размерах, обеспечивающих все виды скота в нужном количестве».

Решающее значение в деле накопления достаточного количества полноценных кормов будет иметь возделывание кукурузы.

Н. С. Хрущев в докладе на январском Пленуме ЦК КПСС

указывал, что кукуруза по своим потенциальным возможностям в повышении продуктивности скота почти не имеет себе равных. При широком внедрении этой культуры каждый колхоз, совхоз, подсобное хозяйство, а также хозяйства рабочих и служащих в короткий срок могут создать хорошую кормовую базу и обеспечить быстрый рост производительности животноводства.

Кукуруза — это концентрированный корм в виде зерна, достигшего полной спелости, в виде початков, достигших молочно-восточной спелости, а также засыпанных зелеными стеблями и початков. И, наконец, — это грубый корм в виде стеблей, оставшихся после уборки зеленых початков, или в виде сена из молодых растений.

По количеству питательных веществ, получаемых с гектара площади, кукуруза значительно превосходит все кормовые культуры (за исключением сахарной свеклы). Если центнер зерна овса равен ста кормовым единицам, то центнер зерна кукурузы равен 130 кормовым единицам. При этом кукуруза, как правило, дает более высокие урожаи зерна, чем овес.

Количество кормовых единиц зеленой массы с гектара кукурузы

также значительно выше, чем, например, овса вместе с соей или сои с пайкой. При урожае зеленой массы 70 тонн с гектара, количество кормовых единиц кукурузы достигает 14,700, в то время, когда соя с овсом дает только 5.000.

Для того, чтобы получить один килограмм молока, требуется дать в корме, примерно, 0,5 кормовых единиц, а для получения одного килограмма мяса и сала надо скормить свинье 5—6 кормовых единиц.

Скармливая силос из стеблей кукурузы коровам, а засыпанные початки свиньям (при минимальной урожайности 30 тонн с гектара), можно получить с каждого гектара кукурузы 6,300 килограммов молока и 600—700 килограммов мяса и сала.

В Ворошиловском районе и в пригороде Ворошилова имеются благоприятные климатические и почвенные условия для выращивания высоких урожаев кукурузы.

Так, в прошлом в колхозе «Вперед», земли которого расположены рядом с городом по реке Сунгари, урожай кукурузы выращивалась в размере 70 центнеров с гектара. Высокие урожаи кукурузы были также достигнуты на цементных зем-



## Лучший шлифовщик цеха

В моторный цех ремонтного завода сельхозуправления поступила на обработку большая партия коленчатых валов различных марок автомашин и тракторов. Шлифовщик Иван Севастьянович Хижняк еще раз внимательно осмотрел свой станок, проверил все узлы крепления, смазал трущиеся детали и заставил масленки. Все это сделано привычно и быстро. Теперь можно приступать к работе.

Коленчатый вал — сложная для обработки деталь. Его нужно правильно и прочно закрепить и, ознакомившись с чертежом, отшлифовать по строго определенному размеру коренные и шатунные шейки. Иван Севастьянович сначала отбирает валы одноименной марки. Вот первая деталь трактора «С-80» закреплена в станке, проверена прочность крепления. Тов. Хижняк сосредоточивает все свое внимание на первой коренной шейке. Из-под шлифовального круга упругой струей бьют искры. Поверхность шейки постепенно начинает блестеть. Движения рук шлифовщика предельно точны. Зазоры между щеками вала и бешено вращающимся шлифовальным кругом очень невелики — всего по полмиллиметра с каждой стороны, — и т. Хижняк тщательно следит за тем, чтобы диск не соприкасался со щеками.

Закончив шлифовку коренных шеек, Иван Севастьянович приступает к обработке шатунных шеек, несколько отличных от коренных по внешней форме и диаметру. И снова пучки искр гаснут под струей воды, а шейка начинает ярко блестеть, точно покрытая зеркальным лаком.

На обработку коленчатого вала трактора «С-80» по норме предусмотрено 7 часов. Тов. Хижняк, как правило, сдает готовую деталь через пять — пять с половиной часов. Но вот

все валы крупных размеров обработаны. На очереди — детали легковых автомашин. Шлифовщик заменяет в станке противовесы, сместители и ставит шлифовальный круг, который несколько тоньше предыдущего. Деталь закреплена, выверена, включен ток. Работа продолжается до конца смены с небольшими перерывами для закрепления очередного вала.

Виртуоз! — так говорят о Хижняке его товарищи по цеху. Это слово произносится с большой симпатией к человеку, который за 9 с лишним лет работы за одним станком до тонкостей изучил свое дело.

Девять лет за одним станком! За это время сотни, тысячи деталей пропустил через свои руки Иван Севастьянович. За 9 лет станок умелого шлифовщика только один раз подвергался среднему ремонту. Случайное ли это явление? Конечно, нет.

— К своему станку я отношусь, как к живому существу. Может быть, поэтому он никогда меня не подводит, — говорит Т. Хижняк.

Вышла свободная минута — Иван Севастьянович «выслушивает» станок — всё ли в порядке. Подтянет гайку, смажет крепление. Случится незначительная поломка, и он тотчас сам устраняет ее.

Опытный шлифовщик часто задумывается над тем, как усовершенствовать станок, чтобы он работал производительнее и качественнее. В творческих исках проходили дни, недели, месяцы. И вот, наконец, найдено первое решение задачи. Передаточная цепь Галля от сцепления к передней бабке станка все время вытягивается. Иван Севастьянович стал практически искать замену цепи Галля другим приводом.

«Пожалуй, лучше всего применить клиновидный ремень», — говорит Т. Хижняк.

— решил он. Подыскал такой ремень, заменил звездочки клиновидными пильками, попробовал работать — хорошо получается! Да и детали стали обрабатывать-ся лучше и быстрее.

В работе Хижняка встречаются непредвиденные обстоятельства. Например, все валы обработаны, а новая партия еще не поступила в цех. Не стоять же без дела в разгар работы! Тогда Хижняк становится за другой станок и шлифует вулаковые валы. Когда нужно, он отлично управляет и за третьим шлифовальным станком, обрабатывая мелкие цилиндрические детали. У него спорится дело за любым шлифовальным станком.

Таков этот скромный, трудолюбивый человек, уже давно выполнивший свою пятую пятилетку. Для него нет ничего невозможного.

После рабочего дня Иван Севастьянович — член профсоюзного комитета ремонтного завода, председатель комиссии по охране труда — осматривает цеха, беседует с техническими руководителями. Почему захламлена металлом территория завода, почему в одном из цехов не работает вентилятор? — такие вопросы т. Хижняк ставит на обсуждение заводского комитета. Не случайно поэтому рабочие обращаются к нему за помощью, зная, что он всегда делает все для того, чтобы коллектив работал без помех.

Своим самоотверженным трудом, деловой тесной связью с товарищами по работе Иван Севастьянович завоевал среди тружеников завода большой авторитет. Только вперед, к новым производственным достижениям — такова программа жизни лучшего шлифовщика моторного цеха.

И. ГРАНОВ.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Всекитайская выставка изобразительного искусства в Пекине

ПЕКИН, 28 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Пекине открылась Всекитайская выставка изобразительного искусства.

На выставке, отражающей рост искусства в КНР за 5 лет народной власти, представлено около тысячи работ — произведения живописи, скульптуры и графики, карикатуры, плакаты, иллюстрации к книгам.

Наряду с произведениями таких ведущих мастеров китайского искусства, как художники Ци Бай-ши, Е Цзянь-юй, У Цзюнь и Дун Си-вэнь, резчики по дереву Гу Юань и Ли Хуа, скульпторы Лю Кай-цзюй и Ван Чжао-вэнь, карикатуристы Хуа Цзюнь-у и Линь Цзунь, на выставке широко представлены также работы молодых мастеров.

В сообщении отмечается богатство тематики экспонируемых работ, отражающих как революционное прошлое китайского народа, так и его нынешнюю жизнь и борьбу за построение социализма.

Выставка продлится до 10 мая.

### Польский народ поддерживает решения Бюро Всемирного Совета Мира

ВАРШАВА, 28 марта. (ТАСС). Обращение Бюро Всемирного Совета Мира к народам мира находит горячее одобрение широкой общественности Польской Национальной Республики. На массовых собраниях и митингах рабочие и крестьяне, ученые и студенты решительно требуют запрещения атомного и водородного оружия, а также уничтожения запасов этого оружия.

Более 2 тысяч собраний в поддержку решений Бюро Всемирного Совета Мира состоялось в городах и селах Быдgoskiego воеводства.

Многолюдный митинг в поддержку Обращения Бюро ВСМ состоялся на Куявском авторемонтном заводе. Рабочие завода одобрили Обращение Всемирного Совета Мира и выступили за использование атомной энергии исключительно в мирных целях.

Железнодорожники станции Кутно в письме французским железнодорожникам призывают усилить борьбу против возрождения германского милитаризма и поддержать Обращение Бюро Всемирного Совета Мира.

### Чехословакский народ решительно требует запрещения атомного оружия

ПРАГА, 28 марта. (ТАСС). Чехословакская печать, общественность, все трудящиеся страны решительно выступают за запрещение атомного оружия и немедленное уничтожение всех запасов атомных и водородных бомб. Вчера в Праге, Остраве, Либерце, Карловых Варах и других областных центрах состоялись расширенные конференции сторонников мира.

На конференциях были приняты резолюции, в которых содержатся протесты против ремилитаризации Западной Германии, а также требования запрещения оружия массового уничтожения.

Второй год работает в Ворошиловградской детской музыкальной школе. Юные музыканты с увлечением занимаются на различных музыкальных инструментах. Класс аккордеона организован в цыганском году. Его преподает молодая выпускница музыкального училища Вера Куренкова. У нее в классе занимается 12 мальчиков и девочек. На снимке: преподавательница по классу аккордеона Вера Куренкова ведет занятие.

Фото Е. Абезгауза.

### За мир, за счастье детей

С большой радостью я прочитала сообщение Советского комитета защиты мира о проведении в нашей стране кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

В памяти народов еще живы ярсы второй мировой войны, во злоключениях агрессоры опять готовятся развязать новую войну.

Мне, матери, воспитавшей сестер детей, слово «мир» является особенно дорогим. Как и многие миллионы женщин мира, я поднимаю свой голос протеста против войны, против применения оружия массового уничтожения людей.

Поставив свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, я вместе со всем прогрессивным человечеством проголосую за мир во всем мире.

Е. АНДРОСОВА.  
Многодетная мать.

Посевной обработке почвы. Весенняя обработка тех земель, которые были вспаханы осенью под зябь, должна быть направлена на использование предположительного периода для уничтожения зародышей сорняков, а также на сохранение в почве влаги. Предпосевную обработку этих земель следует начинать с закрытия влаги, что достигается ранним весенним боронованием почвы. В начале мая надо провести первую глубокую культуру на 10—12 см в агрегате с боронованием. Этим мероприятием создаются благоприятные условия для прорастания сорняков.

Накануне сева нужно проводить вторую предпосевную культурацию на глубину 5—7 см, также в агрегате с боронованием. Этой культурой уничтожаются всходы сорняков и создаются условия для нормальной заделки семян в почву.

На тех участках, которые не были вспаханы с осени, весеннюю вспашку плугами надо провести как можно раньше: на подзолистых почвах — на полную глубину пахотного горизонта, а на пойменных землях — на глубину не менее 20 см с одновременным боронованием и пркатыванием почвы катком. Посевы кукурузы по весенне-вспашке можно допускать только в текущем году в связи с

### Силовая линия к станочному оборудованию

В Уссурийском сельхозтехникуме подведена силовая линия к станочному оборудованию, установленному в кабинете ремонтного дела. К услугам учащихся здесь имеются токарные, сверлильные, фрезерные, строгальные станки, стенды для испытания топливной аппаратуры и другие механизмы. Теперь буду-

щие механизаторы получили возможность больше внимания уделять практической работе. Это позволит также глубже изучить теорию ремонтного дела.

таким, что неблагоприятные климатические условия осени прошлого года не позволили выполнить план вспашки зяби. В дальнейшем нельзя допускать посевов кукурузы по весенне-вспашке, а располагать их по парам и зяби.

В связи с тем, что посевы кукурузы в 1955 году резко расширяются, а многие колхозы,

подсобные хозяйства предпринимают и индивидуальные огородники будут сеять ее впервые, решающее значение для выполнения установленного плана сева этой культуры имеет своевременная заготовка семян кукурузы, которые приспособлены к местным условиям. Такими сортами в условиях Ворошиловского района для выращивания на зерно являются «Ионор Горский» и «Местная кременистая желтая». Для посева на силос рекомендуются сорта «Стерлинг», «Лиминг кубанский» и др.

Початки кукурузы перед посевом надо тщательно осмотреть, отобрать лучшие, а с больными, мелкими и недоразвитыми зернами удалить. На посев надо использовать, как правило, семена только со средней части початка. В целях борьбы с головней семена перед посевом следует пропарить гранозапом, из расчета один килограмм препарата на одну тонну семян.

Кукуруза — теплолюбивое растение. При посеве в недостаточно прогретую почву семена прорастают медленно, поражаются плесенью и загнивают. Всходы в этом случае оказываются изреженными. Опоздание же с посевом, особенно при посеве в иссушенную почву, приводит в отдельные годы к невыреванию зерна.

Поэтому посев кукурузы необходимо начинать как только почва на глубине 10 см будет иметь температуру 10—12 градусов тепла. Для посева на зерно, примерно, соответствует период с 20 по 30 мая, а на силос — с 20 мая по 5 июня. Посевы кукурузы на зерно надо обеспечить в 2—3 дня с тем, чтобы создать большие возможности для одновременного выревания зерна. Посевы же на силос рекомендуется провести в 2—3 срока с тем, чтобы создать условия для последовательной закладки силоса, не допуская перестоя растений на корню.

Нормы высева квадратно-гнездовой сеялкой кукурузы местных сортов устанавливаются 20—25 кг на гектар, а при ручном посеве квадратно-гнездовым способом 16—18 кг. Для крупнозернистых сортов кукурузы на силос норма высева повышается до 25—30 кг на гектар.

Опыт работы передовиков сельского хозяйства, получивших высокие урожаи кукурузы, показывает, что квадратно-гнездовой способ посева способствует повышению урожайности, значительно сокращает затраты ручного труда и дает возможность проводить полную механизированную междурядную обработку посевов в двух направлениях. Поэтому сеять кукурузу надо только квадратно-гнездовым способом. Многочисленные опыты подтверждают, что более высокий урожай как зерна, так и силосной массы обеспечивается при расстоянии между гнездами 70×70 см с оставлением в гнезде после прорывки по два растения. Глубина заделки семян в зависимости от состояния почвы может быть от 4 до 7 см, а на недостаточно влажных почвах повышается.

Кукуруза, как пропашная культура, не терпит засоренной или уплотненной почвы. Для получения высокого урожая кукурузы поле должно иметь все время рыхлый поверхностный слой и быть чистым от сорняков. В связи с этим огромное значение имеет организация ухода за посевами в соответствии с установленными агротехническими правилами для этой ценной культуры.

Агроном Н. КОЛЯР.

## Смотр достижений юных спортсменов

До начала краевых гимнастических соревнований членов спортивного общества «Трудовые резервы», состоявшихся в прошлое воскресенье в городе Ворошилове, оставалось не более часа. В эти минуты волновалась все — и спортсмены, и капитаны команд, и зрители. Этот день покажет, насколько возросло спортивное мастерство учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО, какими новыми достижениями порадуют они своих товарищей, тренеров, капитанов команд.

В спортивном зале школы № 13 выстраиваются на парад все 16 команд из городов Владивостока, Ворошилова, Находки, Сучана и Арсеньева. Среди них — три команды девушек. Члены судейской коллегии занимают свои места. Соревнования начались. В программе — упражнения на перекладине, параллельных брусьях, прыжки через «козла» и вольные упражнения.

В первые минуты соревнований внимание зрителей привлекают выступления членов физкультурного коллектива Сучанского горнопромышленного училища № 2. Сучанцы легко отрабатывают номера на параллельных брусьях, с максимальной точностью работают на перекладине.

Настоящее мастерство на брусьях продемонстрировал Василий Коваленко (Сучан). За лучшую отработку номеров на брусьях ему зачен высший балл.

На спортивных снарядах начинают работать учащиеся Ворошиловского ремесленного училища № 11. Юноши выступают слаженно, не проявляя волнения и суеты. Неплохо работают ворошиловцы! Здесь, на соревнованиях, у них можно кое-чему поучиться.

Посмотрим, что покажут юные физкультурники ремесленного училища № 13 из города Находки. У них бравый, чуть ли не самонадеянный вид. Будущие строители один за другим совершают прыжки через «козла», умело работают на брусьях. Но когда подошли к турнику и первый юноша, неудачно выполнив упражнение, конфузливо спрятался за спинами товарищей, находкинцы смущенно переглянулись. И особенно неловко чувствовали они себя тогда, когда судья объявлял баллы: 6, 5, 5 с половиной — и не больше. Тренеру этой команды т. Кашубе ясно: во время подготовки к сорев-



нованиям увлеклись только односторонними тренировками, а вот на турнике занимались мало и порой неохотно.



Но зато отличную пластику, легкость и четкий ритм продемонстрировали находкинцы в вольных упражнениях.

Хорошую работу показали девушки — спортсменки Владивостокского ремесленного училища № 5 связи. На соревнования они выставили две команды. Вот на спортивных снарядах работает капитан первой команды Галина Ланкина. Превосходная отработка! Каждое ее движение, в особенности на брусьях, рассчитано на доли секунды, в них не чувствуется крайней напряженности мускулов. Видно, что Галина упорно тренировалась.

Галина Ланкина хорошо подготовила к соревнованиям и своих подруг — Раису Незнаеву, Людмилу Дзюбенко, Валентину Таролу и Валентину Скрипку. Вольные движения в исполне-

нии этих девушек отличаются ритмичностью и строгостью движений. Характерно, что большинство из них выступало по третьему спортивному разряду. Это уже немалое достижение.

Соревнования закончились. Их участники ждут результатов.

В торжественной тишине объявляются итоги этих интересных гимнастических соревнований. Первое командное первенство среди юношей присуждено спортсменам Сучанского горнопромышленного училища № 2. Их результат — 174 балла. На второе место вышли учащиеся Ворошиловского ремесленного училища № 11, отставшие от сучанцев на два балла. Третье заняли будущие железнодорожники Владивостокского училища № 1. По вольным упражнениям среди юношей лучшие результаты показали воспитанники ремесленного училища № 13 гор. Находки.

Среди девушек победителями стали спортсменки Владивостокского ремесленного училища № 5 связи. На соревнования они выставили две команды. Вот на спортивных снарядах работает капитан первой команды Галина Ланкина. Превосходная отработка! Каждое ее движение, в особенности на брусьях, рассчитано на доли секунды, в них не чувствуется крайней напряженности мускулов. Видно, что Галина упорно тренировалась.

Юные спортсмены общества «Трудовые резервы», окрыленные успехами этого дня, вернулись в свою училища и школы. Будем надеяться, что на последующих соревнованиях они покажут более возросшее мастерство, станут по-настоящему сильными, смелыми и выносливыми.

А. БЫСТРОВ.



На снимках: вверху — команда девушек выполняет вольные упражнения; в центре — Галина Ланкина на параллельных брусьях; внизу слева — воспитанник Сучанского горнопромышленного училища Василий Коваленко выполняет упражнение на брусьях; внизу справа — команда-победительница — Раиса Незнаева, Людмила Дзюбенко, Валентина Тарола, Галина Ланкина и Валентина Скрипка. Фото Е. Абезгауза.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, ответ. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, кинематографа — 27-69.

Зак. № 63, т. 5000, вл. 05600.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

## Реакция в США на предложения Советского Союза по австрийскому вопросу

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Как видно из сообщений американской печати, предложение Советского Союза начать переговоры о заключении австрийского государственного договора вызвало недовольство и замешательство в официальных кругах США. По свидетельству корреспондента Юнайтед Пресс Гонсалеса, предложения Советского Союза по австрийскому договору «до некоторой степени озадачили дипломатов» (американских). В этой связи обращает на себя внимание открытое обоснование.

Так, упомянутый Гонсалес, ссылаясь на позицию «официальных лиц» США, заявляет, что германский вопрос «нельзя включать из повестки любой конференции между Востоком и Западом».

## Открытие 11-й сессии ЭКАДВ

ТОКИО, 28 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь открылась 11-я сессия Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока (ЭКАДВ). На сессию прибыли 160 делегатов из 21 страны. Среди наблюдателей присутствуют представители Чехословакии и представитель Всемирной Федерации профсоюзов Ли Се-бо.

На сессии будут рассмотрены вопросы об экономическом положении Азии, о торговле, транспорте, о техническом сотрудничестве стран района ЭКАДВ и об экономическом сотрудничестве между странами Азии, Европы и Латинской Америки.

Сессия ЭКАДВ вызывает большой интерес в японских деловых кругах, поскольку расширение японской внешней торговли и отмена существующих ограничений жизненно необходимы для Японии.

В своем выступлении на открытии сессии ЭКАДВ исполнительный секретарь ЭКАДВ Йодзнатхан отметил большое значение и большие возможности разностороннего сотрудничества стран района ЭКАДВ.

## В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании Франции началось обсуждение законопроекта о представлении правительству Эдгара Фора «чрезвычайных полномочий» в финансово-экономической области. Сущность законопроекта сводится к тому, чтобы разрешить правительству принимать декреты в налоговой и финансовой областях без ведома парламента.

## Кросс на приз газеты „Юманите“ в Париже

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Вчера в Венсенском лесу под Парижем состоялся традиционный кросс на приз газеты «Юманите», в котором приняли участие более 9 тыс. человек. В кроссе участвовали также сильнейшие бегуны Франции, Польши, Чехословакии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Италии и Швейцарии. Ввиду того, что с раннего утра шел сильный дождь, условия кросса были крайне неблагоприятными.

В забеге для женщин на 2 тыс. метров места распределились следующим образом:

Первое место — Откаленко (СССР) — 7 мин. 37 сек., второе — Комарова (СССР) — 7

мин. 41 сек., третье — Лашпи (СССР) — 7 мин. 48 сек., четвертое — Габор (Польша) — 7 мин. 53 сек., пятое — Чернонек (СССР) — 7 мин. 55 сек., шестое — Киришкин (СССР) — 8 мин. 02 сек.

В забеге для мужчин на 10 километров места распределились следующим образом:

Первое место — Затопек (Чехословакия) — 35 мин. 15 сек., второе — Хромик (Польша) — 35 мин. 20 сек., третье — Ульзбергер (Чехословакия) — 35 мин. 27 сек., четвертое — Ковач (Венгрия) — 35 мин. 32 сек., пятое — Кривошеев (СССР) — 36 мин., шестое — Басалаев (СССР) — 36 мин. 03 сек.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 30 марта, в 18 часов, в городской партбиблиотеке (ул. Калинина, 50) состоится заседание членов медицинской секции Общества по распространению политических и научных знаний.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая чехословацкая

кинокомедия

«Представление

состоится»

Начало сеансов в 9 ч. (для детей), 10 ч. 50 м., 12 ч. 40 м., 14 ч. 30 м., 16 ч. 10 м., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

Управлению Дальневосточных

шоссейных дорог

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

плановики-экономисты,

инженеры и техники —

дорожники.

Обращаться в отдел кадров:

ул. Некрасовская, 115.

Запорожец Юрий Семенович, проживающий в гор. Ворошилове (ул. Ермаковская, 24-а), возбуждает дело о разводе с женой Запорожец Марией Павлов-

ной, проживающей в гор. Ворошилове (ул. Дзержинского, 84).

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка.

Выходит 5 раз в неделю.